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Szomoru történet. 
ult évi augutztus hó 17-én történt, hogy 

z z z 

Koperdák Józset I. osztályu m. kir. fa- 
ezmester a szászsebesi m. kir. erdőhivatal- 

nál áldozatául esett a tüdején már évek óta 

rágodó sorvasztó betegségnek. Lehet, hogy a 

még alig 50 éves ember megtoldhatta volna 

életét egy pár évvel, ha jobban vigyáz magára; 

sajnos, nem tette s fent a románhatárszéli hava- 

sokon teljesitett szolgálata közben a helyett, 

ogy az alig egy kilométernyi távolságban lévő 

erdőházba vonult volna be éjjeli szállásra, kint 

maradt az erdőben s árva — fárva töltötte el 

az éjszakát. Ez a könnyelműsége reátett azután 

szarvasztó betegségére a koronát; nagy betegen 

került haza családja körébe s rövid pár napi 

szenvedés után jó lelke elhagyta porhüvelyét, 

sokat hányatott teste pedig pihenőre tért közös 

anyánk ölébe. : 

Egyszerü történet, a milyennel ugyszólván 

minden nap találkozhatunk az életben s alig 

lenne érdemes hosszabban megemlékezni róla, 

ha nem fürödnék hozzá s illetve nem lenne 

olytatása egy még szomorubb s valóban meg- 

renditő történet. 

A dolgot nem ismerő azt hinné, hogy hát 

jól van, a halottat eltemették, özvegye öt árványa 

megirattak, busultak is utánna egy ideig, de 

hát végre ők is beletőrödtek a meg nem változ- 

tatható sorunkba s szegényesen bár, de mégis 

a hogy — ugy éldegéltek a szerény nyugdijból 

és a csekély neveiési járulékból, melyet részükre 

boldogult atyjuk közel 10 évi kincstári szolgá- 

lata után kiérdemelt Egyéb vagyonuk ugy sem 

volt, mert hiszen ekkora családdal elég volt 

napról-napra megélni egy szegény famesternek, 

de aira, hogy még némi vagyonkát is gyüjtsön, 

bizon már nem tellett. : 

Sajnos, nem igy történt, hanem a boldogult 

famester elhalálozásának sokkal somorubb foly- 

tatása lett. 

Ő ugyanis, miután a gyulafehérvári rom. 

kath. püspökség erdeinél sok éven át mint 

erdőőr hüséggel és buzgón szolgált, akkor lépett 

át kincstári szolgálatba, midőn már negyven 

éves eltnult, özvegyének tehát nyugdijra s 

gyermekeinek nevelési járulékra csak abban az 

esetben lett volna igénye, ha a férj, illetve atya 

legalább 10 évet tölt el egyhuzomban, meg- 

szakitás nélkül kincstári szolgálatban. 

A szomoru véletlen ugy akarta, hogy mig 

egy részt kincstári szolgálatba lépése alkalmával 

a negyven éves élelkort még csak rövid pár 

hónappal haladta tul, addig a 10 évi folytonos 

szolgálat betöltéséhez ismét csak pár hónap 

hiányzott, a rideg szabályok következménye 

azonban nem maradt el s az özvegy öt gyer- 

mekével, kik közül a legidősebb, alig 16 éves 

fiu ipariskolai megkezdett tanulmányait volt 

kénytelen megszakitani, mig a többi négy még 
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szülői gondozásra szorult, minden 

minen segély és támasz nélkül lett kitaszitva a 
nagy világba. 

Ismerve a mogstani nehéz megélhetési viszo- 

nyokat talán fölösleges is bövebben ecsetelmünk 
azt a mérhetlen nyomort és inséget, a mellyel 
a szerencsétlen családnak küzdenie kellett s a 

boldogtalan anyát a legvégzetesebb cselekedet- 
től talán csak az a remény tartotta vissza, a 

melyet abba a felségfolyamodványába vetett, a 
melyben a maga részére kegydijat, a szabály- 
szerűü kort el nem ért négy árvája részére pedig 

nevelési járulékot kért s a melyeket ha meg- 
kapja, bár szegényesen és nagy nélkülözések 
közt még is csak eltengethette volna életét s 
felnevelhette volna apró árváit. a sors könyvé- 
ben azonban más volt előirva. 

Hosszu egy éven át járta a szegény öz- 

vegy árváival a nyomoruság Golgotáját s hogy 

memnyi sanyaruságot, inséget, éhséget szenvedtek 
át ez alatt, hányszor hasadozott a szerető anyai 

sziv fájdalmában, mikor az éhségtől siránkozó 
gyermekek könyeit nem bira egy-egy falat 
száraz kenyérrel felszáritani, azt egyedül csak 
az tudná megmondani, ki belát a sziveikbe és 

a vesékbe, a várva várt kegydij és nevelési 
járulék pedig csak nem ött 

A sok szenvedés, a testi lelki gyötrődés 
végre megtörte az egyébként i is beteges, gyönge 

szervezetü anyát s földi kiniaitól mult hó 31-én 
megszabaditotta a könyörületes halál. : 

Miklós. 
Irta: Chariton – (A V. L. meán 

mind kit veg Hagável vitt nnzntta 

Rézbörü, kek szemü, veres bajuszu és szakállu hóri- 
horgas cigány volt, aki eleven észjárásával mindig 

elevenséget varázsolt a főuri vadásztársaságba 
Urához rendkivül hü ragaszkodással viselkedett, de 

azért a hazugságban páratlanul állott a vármegyében. 

Sok érdekes esetet beszélnek róla, de minden- 

esetre legmulatságosabb az 
mielőtt fiának jellemzéséhez fognék. 

vagyon, 

, amit e helyen elbeszélek, 

Temetését jószivü emberek könyörület eren- 
dezte s ez gondoskodik egyelőre három leg- 
kisebb árvájának első szükségleteiről, de utó- 
végre ez sem kimerithetlen s közelg az idő, a 
mikor a 6, 8 és 10 éves gyermekek ha csak 
nem sikerül őket gyermekmenházakba vagy 
árvaházakba elhelyezni - már zsenge koruk- 
ban nyakukba akaszthatják a koldustarisznyát s 
mehetnek a nagy világba házról-házra kilincselni. 

A most elhunyt özvegy kegyelmi kérvényé- 
nek a sorsát nem ismerjük s azt sem tudjáuk, 
hogy annak elintézése hol és min akadt meg, 
de mégis csodálkoznunk kell azon, hogy egy 

olyan kérvénynek elintézéséhez, hol egy sze- 
gény özvegy és számos apró gyermek nyomoru- 
ságának az enyhitéséről, talán az éhhaláltól való 
megmentésértől van szó, miért szükséges közel 
egy esztendő. 

Nem akarjuk hinni, hogy egyes ember 
hibájából, indolenciájából vagy éppen bünös 
hanyagságából történhessék meg az ilyen dolog, 
hanem a hibát inkább a rossz rendszernek 
vagyunk hajlandók tulajdonitani, de ha ez a 
mostani rendszer rossz, vagy csak nehézkes is, 

hogy a jövőben ne tordulhasson elő ilyen 
szomoru doloyg. 

Az itt tárgyalt eset azonban még egyébre 
is ráterelheti a kincstári erdészet figyelmét neve- 

zetesen arra, hogy ennél az ágazatnál is ideje 
lenne az apátlanul, anyátlanul maradt árvák 

részére menhelyről, árvaházról gondoskodni, 

Az öreg Rupa mindenben hü szolgája volt urá- 
nak, de a hüséggel könnyen összeegyeztethetőnek 

tartotta a vadorzást. Ő az erdőf, a természetet lopta 

meg és nem az urát, akitől soha egy gyufaszálat sem 

tulajdonitott el. Ha nem volt odahaza a báró, ő saját 

szakállára is kirándult a terjedelmes vadászrevierbe s 

s gusztusa szerint lőtt le egy-egy izletes vadat, ahhoz 
képest, a mint azt a dádék megóhajtották 
comb se volt előtte megvetett falat. 

A báró ismerte e tulajdonságát, de azért meg 

sem szólitotta. Hadd keresse meg ugy a pecsenyét, 

a hogy tudja 
! Egy alkalommal, éppen az nap érkezett meg a 

páró bécsi tartózkodásáról, azzal állítottak elő 
tisztei, etdészei, 

sertést lőtt s azt haza is szállitotta. 
kunyhójában találni, 

Meg lehet a 
csaknem teljes egészében, mert 

mikor a báró hazaérkezett. 

A báró megcsóválta a felét s a nélkül, hogy 

akkor segiteni kell azon, még pedig mielőbb, 

A borz- 

hogy Rupa, — egy hatalrmas vad- 

éppen az napra virzdés történt meg a vadorzás, 
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vagy ha ilyenek önállóan nem létesithetők, leg- 

alább más már meglevő ilyen intézetekben ala- 

a boldogult Koperdákéhoz hasonló, földönfutóvá 
lett árvák nyomban elhelyezhetők legyenek. 

A vadász fegyvere és rálténye 
k Magyar Erdész után.) 

7 

tölténynyel, viszont rosz ztölténykel jó jegyver- 
ből lőni nem lehet. Nem szó szerint, hanem 

eredményesén. Ezért első sorban minden vádásznak 

arra kell törekednié, hogy egy oly fegyvere legyen, 

figyelmen kivül. Nyulánk testalkatu ember okvetlen 

náljon, mint a köpcös testalkatu; 

mint a telt arcu, vagy erős arccsontu egyénnek. 

mégis a gyakorlati vadászatot annyira befolyásolják, 

Számtalan vadászt ismerek 

kijelölt tárgyat jól szemügyre vesszünk, azután szeműn- 

pitványos helyeket felállitani, a melyekbe azután 

amilyen testalkatának megfelel. Az agy fekvése, hosszu- 

sága, rövidsége, mind oly fontos tényezők, miket nem- 
csak a kezdő, de a gyakorlati vadász sem hagyhat 

hosszabb és hajlottabb agyu puskát kell hogy hasz- 

viszont á sovány 

arcu puskásnak a vastagabb agy jobban felel e 
nél sóhasem tudja a vadász, 

Ezek látszatra igen tényegtelen körülmények, 

hogy sok vadászt még a vadászattól is elkedvetlenítik. 
aki még csak nem ís 

sejti, hogy ezen felsorolt hibák valósággal meg- 

keseritik a vadászatát és lehetetlenné teszik, hogy e 
nemnes sportot élvezettel gyákorolhassák mi 

A fegyver fekvésének megbirálásánál legeél- 
erbb ha szemünkkel egyirányban fekvő valamely 

célhoz vesszük a puskát. Szemünket kinyitva, a cél- 

1 gömbnek a kijelölt célon kell lennie. 

Ha csak a célgömböt látjuk, akkor a jeyver 
agya nagyon hajlott; ha pedig az egész csövet látjuk, 

az agy egyenes: Hajlott agygyal a puskás röviden 

egyenes agygyal meg mindig magasan lő: Az agy 

1 hosszaságánál különösen ügyelni kell arra, ahogy 

mutatóujjunkkal az első ravaászt mnemcsák elérhessük, 
hanem azt a lehető legkényeltmesebben is kezelhessük; 
inkább valamivel tövidébb, iinit hosszab ágyat válasz 

szunk 

A fegyvernek igen- fontós része a závárzat; 
ezt manapság már annyi sökféleképpeén állitják elő, 

hogy kétszeres, négyszeres, sőt hatszoros reteszekkel 
is ellátják A kettős, esetleg hármas retesszávárzat, a 

kakasok között fekvő kulcscsal nemcsak degjobban 

megfelel, hanem a legelfentállóbb is, mivel a sok 

furás, faragás bemetszés és meghosszabbitások által a 

nyers anyag ellentálló- ereje neém gyöngittetvén, hiva- 
tásának a legjobban meg is felel. 

Kakas és kakas nélküli fegyverek közt, csak a 

divatbeli, de használhatóság tekintetében különbség 
nincs. Azon ráfogás, hogy kakas nélkülinél a veszély 
tvan kizátva, csak dajkamese. Ezt a mesét mégforditva 

isz lehetne alkálmazni,' hogy a kakaás mélküli fegyver- 
felvarnt-e huzva a fegy- 

vere, vagy nincs! f vz et ka vitöka 
Minden lőfegyver veszélyes, ha szeleburdi, szeles 

és ugráló léha vadász kezében van; ellenben nyugodt, 
komoly, óvatos, korrekt vadász kezében a legborzal- 

masabb fegyver is csak vadászati eszköz marad. Tul- 
ságos óvatosság a vadászatot gyötrelmessé teszi; min- 

aen vadász, midőn vadra les, eserkészik vagy Haj tás- 

ban áll, fegyverét Snem elzátva, hanem ólövése 

készen e kell hogy tartsa: öntöltő fégyverek korszaká- 
ban, a vadász fegyverét üresen, töltetlenül. hordjá; 

egyenesen a Rupá földpalotájába mdul. 
kedett az a faluvégén; közel az erdőhöz, melynek 
vadállománya nagy hirben állott: A kunyhó fényesen 
ki volt világitva s benn óriás vigság zaja hangzott 

hallgatta á cigány menyecskék csapongó vigságát s 

s azt a munka-zajt, mely bizonyos hus-vagdalásra 
emlékeztet. 
E közben az összegyült dádék sem ültek tétlenül. 

Hegedü szólt és fogyott a pálinka. A házigazda kitett 
magáért. A mitsem sejtő, vig kompániára hirtelen 

benyitott a báró. Lett óriási elszörnyüködés! A 
barna, tüzes szemű menyecskék egyszerre kiejtették 

kezeikből a husvágót, a muzsikusok a nyirettyüt, a 
házigazda a pálinkás üveget s bálványnyá meredve 

állottak a kunyhó közepén. 

— Mit muűveltek, Rupa? — kérdezte szelid hangon 

a báró, a kik leirhatatanul mulattatott a pompás kép. 

elmaradhatatlan korbácscsal - elhagyta a kastélyt s 
Künn emel- 

A báró megállott a kunyhó előtt s édesen mosolyogva 

ket behunya, testtink mozgása mnélkül lehunyt szemmel Ha' ez Bármely okból lehelséges nem volna, akkor 

valamit szólott volna környezetének — kezében aza Hát, instálom, kezsít-lábát csukolom, egy kis 
tiltött káposztáb meg kolbász-tilteliket csinál-ázs ssöny. 

Milyen kolbász lesz az dádé? 

—– Hát, kezsit-lábát csékolom, hurka-kolbász. 

– Mikor öltél disznót? 

Nem iltem én, soha se nem iltem 
=Honaán kaptaddd--- 

- Tudom izs in, hunnan tivedt ide. . . Bizony 
Isten az erdibül. . Futotta mind utánam; meg- 
akarta engem harapni, de itt ágyon itettük kala- 
pácscsal, fejszivel, szekercivel. .. Valami megbalandult 
disznó vót. 

A báró ráparancsolt a megszeppent gazdaasz- 

szonyokra, hogy azonnal folytassák a munkát, a dádékra, 
hogy tovább muzsikáljanak, a 

mutassa meg a megbolondult disznót . 

Rupa szepegve vezette a bárót a műhelybe, 

ahol szépen felkoncolva feküdött a hatalmas vad- 
sertés s belsőrésze kimosva várta egy dézsában a 
»tiltelikete. 

hogy 
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tartozik fegyverét ugy viselni, hogy annak csöve sem 

lefelé, sem oldalvást ne legyen, hanem mindig vállon 

hordva fölfelé. Ez a vadász ábce 
Másik fontos alkatrésze a fegyvernek a cső A 

csőnek anyaga képezi azt a sokat vitatott vészét a 
fegyvernek, melyet a gyárosok a jóhiszemű vadászok 

érdektelenségén annyira és oly ügyesen kihasználni 

tudnak. 
A jó öreg damaszkcsövekre rátogták a technikusok, 

hogy nagyon lágy, céljainak nem felel meg, szükséges 

tehát a fegyver csövét oly anyagból kesziteni, amely 

megfelelő keménységü is lesz Igy jöttek létre az 

acélcsővek. De most meg ujra előállottak azok a 

bizonyos technikusok és megállapitották a megbizó 

gyáraik érdekeinek megfelelően, hogy az acél meg 
nagyon is kemény. Most meg előállott a harmadik 

eset, hogy az acélt meglágyitani kell. Ezen mistifi- 

kációkból született meg aztán a vadászok tulnyomó 
része által értett »folyt acélcsövek 

Természetesen ezen kisérleteknél legfőbb szerepe 

a »füstnélküli pornak jutott. Tagadhatatlan lévén. 

hogy a »füstnélküliség ködben és ott, hol sok 

szárnyes vad van, megbecsülhetetlen előnyt is nyujt 

a vadásznak 
E kisérletek közben jöttek rá arra is, hogy még 

a fokozottabb mértékben való füstnélküli lőporada- 
golás a damaszkcsövet kidomboritja, vagy végighasitja, 
addig az acélcsöveknél millió darabokra és szilánkokra 
szakadva, a kisérletezőnek nemcsak a szemét, hanem 

a közelállók (a szakértők) testi épségét is veszélylyel 
fenyegeti. 

A damaszk készitési módja magyarázza meg a 

vadászokra mindenesetre nézve ezen előnyös körül- 

ményt. 
A damaszkot különbözőképen összecsavart vas- 

és acélsodrony összeforrasztása által állitják elő, a 

mintázat is az előállitás különféle módjaiból ered. A 

finomabb és egyenletesebben mintázott damaszk 
természetesen drágább is szokott lenni, mint a 
kevésbbé szabályosan mintázott. A sokféle damaszk- 

fajtájut csövek közül legolcsóbb a »szallag daraszk: 
egyszerü csavaralaku mintázatával könnyen felismer- 

hető. Finomabb damaszk: a Bernard-damaszk és a 

török- vagy rózsa damaszk, patkószeg- és crollé- 

damaszk. 
(Folytatás következik.) 

amoeeeaeszesescsceeseoseseGeaz 

Vadászati dolgok. 

Vadászok figyelmébe. 

Több százra tehető azon vadászok száma, kik 
hajlamaikat és szórakozásaikat azért nem tudják ki- 

elégiteni, mivel vadászterülettel nem rendelkeznek s 
ebbeli törekvésük a szorgos kutatás és utánjárás dacára 
is meddő marad és emiatt nem ritka eset, hogy a 
vadász, kit szenvedélye a vadak rejtelmes és tág biro- 

dalmába üz, otthon kénytelen maradni s többé nincs 
szüksége arra se, hogy vadászjegyét megváltsa. E 

tekintetben a vadászterület tulajdonosok azt az eljárást 
követik, hogy hirdetményeiket a nagyon szük területre 
szoritkozó megyei sajtóban és csak nagyon ritkán 
meglevő szaklapokban ádják ki. Ezen anomálián akár 

most segiteni Csics Ödön m. kir. honvéd százados, 
ki több vadász uri ember felszólitására Vadász Ujság 
cim alatt, egy október hótól kezdődőleg 10 napon- 

ként megjelenő lapot indit, melyben az országbeli 

összes vadászterületek bérleti hirdetményeit közölni 

fogja s a hirdetések megszerzésére a szükséges lépése- 

ket már meg is tette s a siker iránt többé semmi 
kétsége nincs. Erre a hézagot pótló, tisztán vadászati 
kérdésekkel foglalkozó lapra a »Vadász Ujság-ra 

A báró jóizüen mosolygott az érdekes dolgok 

felett, de az erős pecsenye-illatot nem birván tovább 

finom idegzete, azzal vett bucsut a disznótoros dádék- 

tól, hogy megkérte szépen Rupát: küldene neki kóstolóba 

egy kis hurkatilteliket. . . 
k k 

A fia szakasztott olyan volt, mint az öreg. Már 

gyermekkorában megszokta a tétlen, kóborgó élete 

és a vadászatot. Nem volt kedve a mesterséghez és 

soha nem hegyezett még egy patkó-szeget is. .. 
Apja halála után lakást változtatott s átköltözött 
Csehbe, a hol legtőbb foglalkozása az orvvadászat 

volt. Megnősült s elvett egy oláhcigányleányt, aki 

feketébb volt az éjszakánál. 
Ez időben alakitottuk meg ott a vadásztársaságot 

s hogy a vadorzókat jobban ellenőrizhessük: meg- 

tettük őket mind vadőrzőkké. Kevés változtatással a 

cim is megmaradt. Rupa Miklóst is ez a szerencse 
érte s ő e hivatásnak teljesen megfelelt. Örökösen az 

erdőn, mezőn kóborolt, ha csak valamelyik vadász 

magához nem rendelte, hogy fegyvert »pucoljon 

vagy valami titkos szerelmi levelezést közvetitsen. 
Erre aztán páratlanul alkalmas volt. Mindenikünknek 

tudta, de legalább is jól sejtette titkainkat; de soha 

semmiért el nem árulta azt. Pedig nem egyszer volt 
kisértetbe hozva s jó pénzre tehetett volna szert, ha 

fecsegő természetü . . . Hanem azután velűnk szem- 

ben éreztette is, hogy ki ő? Ha valamelyikünk 
szorosabban vette, szigoruan megdorgálta, rögtön 

felülkerekedett. 

- Hagyja el csak a Tekintetes ur; nem les ezs 

mindig igy . . . Osztán nem bánom, ha fibe li isl... 

Fenyegetett bennünket s kénytelenek voltunk vele 

kibékülni. 
: Rupát különben közösen öltöztettük és közösen 
tartottuk Pompás vadász-uniformist készittettünk 
neki, melyből nem hiányzott a vadász oldallegyver 

sem. Jól festett, mikor kicsipte magát s jáger-öltőö- 
: zetével kirukkolt Tudott egy kis tisztességet is; mert 

hát huszár volt s a mint ő szokta mondanmi, a máni- 
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már most felhívjuk a vadászközönség figyelmét. Azon 

urak tehát, akik ennek a lapnak meginditását és fenn- 

maradását kivánják s a vadászati témákhoz szak- 

szerüen hozzászólni akarnak, már most is forhulhat- 

nak Csics Ödön honvéd századoshoz, ki készséggel 

válaszol s megad mindennemü felvilágositást. A »Vadász 

Ujságe a bérleti hirdetményeken kivül közölni fog 

szakcikkeket, hireket; felhivásokat vadásztársaságokba 

való belépésre, azok feltételeit közölni fogja, azon- 

kivül oktatója lesz a fiatal vadászoknak, akik eddig 

nélkülözték a szakszerű oktatást és idősebb vadász- 

társaik kizárólagos jóindulatára voltak utalva, ami nem 

ritkán mindkét fél türelmét meritette ki és igen sok- 

szor, a fiatal Nimród vigyáztalansága, járatlansága és 

félreértése folytán végzetes és helyrehozhatatlan követ- 

kezményekkel járt Ez az oktatás sok tapasztalatot 

igényel és azért arra a százados-szerkesztő kezdettől 

fogva nagy gondot fog forditani. A sVadász Ujság 

tárcáit szintén a vadászat körébe tartozó események 

és kalandok fogják tarkitani amire tapasztalt erők és 

tehetségek jelentkeztek s igy méltán remélhető, hogy 

az előfizető és olvasó egy minden izében helyes 

elveket követő olyan szaklapot fog nyerni, amilyet a 

felszólitók már maguknak előre elképzeltek és szerkesz- 

tendőnek véltek. A »Vadász Ujság előfizetési ára 

félévre 7 korona, egész évre 14 korona. Az előfizetés 

dijak mostantól kezdve beküldhetők Csics Ödön hon- 

véd százados cimére: Budapest, IX., Lónyay-u 7. A 

Vadász Ujság e részére tudósitók kerestetnek az ország 

minden vidékről. 

ő 
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pulás őrmesternek legkedvencebb katonája. Trombitás 

volt a katonaságnál; nálunk kürtös. Ugy tudta a 

vadász-tülköt »kezelnie, hogy a mikor tele tüdővel és 

jókedvvel belefujt, még a temetőben nyugvó vadászok 

is megmozdultak. Azt hitték, hogy a feltámadás 

angyala fujja az ébresztőt. 
Szerettük is nagyon a cigányt s elnéztük neki 

egy és más kihágásait is. Nagyobbakat nem igen 

követett el, mint hogy vadorzónak is megmaradt vad- 

őrző korában is. 
Ha megéhezett Flórika egy kis vadpecsenyére : 

nyakába akasztotta fegyverét és tarisznyáját s még 

március közepén is ledurrantotta a nyulat. 

Kunyhója tájéka rendes volt s belsejében is 

tisztaság uralkodott. Az a tüzszemü, szép barna 

menyecske, folyton dolgozott az uri családoknál s 

s megtanulta a rendet, tisztaságot. Ám, sok baja volt 

az ő szerelmes urával; mert az valóságos uri passziók- 

nak élt és a kunyhót mindegyre menageriává alaki- 

totta. Volt egy szuka kopója, a Bokrász s ha az 

családi örömet szerzett — öt-hat kölyökkel, – vala- 

Hasznos tudnivalók. 
Ez 

Hirdetmény. 
(Az 1907. évben megtartandó erdőőri és vadőri szak- 

vizsgák ügyében.) 

Az erdőőri szakvizsgák folyó évi október 

hó 21-én és az erre következő napokon Buda. 

pesten, Besztercebányán, Miskolcon, Kassán, Máramaros- 

szigeten, Kolozsvárt, Brassóban, Nagyszebenben, Temes- 

várott, Pécsett és Szombathelyen, a vadőri vizsgák 

pedig az erdőőri szakvizsgákkal kapcsolatosan Buda- 

pesten, Pozsonyban, Szombathelyen és Kolozsvárt a 

vármegye székházában délelőtt 9 órakor fognak meg- 

kezdetni és folytatolag megtartani. 

Felhivatnak mindazok, a kik az erdőőri vagy 

vadőri vizsgát letenni óhajtják, hogy hieles bizo- 

nyitványokkal felszerelt folyamodványaikat folyó év 

szeptember hó 30-ig ahhoz a kir. erdőfelügyelőhöz 

nyujtsák be, a kinek székhelyében vizsgát tenni 

kivánnak. 
Budapest, 1907. évi augusztus hóban. 

M. kir. földmivelésügyi Minister 

Mikor kaszáljunk? 

A kaszálás idejének meghatározása tudvalevőleg 

időjárási s növénynövekedési viszonyoktól is függővé 

van téve és ismeretes, hogy az igy kikerülő takarmány 

tápláló értékét eldönti a talajminőség, annak trágya- 

erőben léte s igy a növényzet állása, minősége, de 

egyben — és pedig igen jelentékeny mértékben — a 

takarmánvnövények érettségi foka is. Minél fiatalabb 

az ily növény, annál gazdagabb, könnyen emészthető, 

jól kihasználható táplálóanyagokban. 

—-————————-
----—-----—

 

mennyit megtartotta és ugy becézgette, mintha a 

familiához tartozott volna. Ezenkivül volt a kunyhó- 

jában bagoly, mátyás, nyul, szarka, csóka s olykor 

kis róka is s ezeket mind gyermekes szeretettel vette 

körül. De azok is őt! Mikor otthon volt, valamennyi 

az ölében, a válán és a feje tetején ült. .. 
Ezek képezték – Flórikán kivül – minden 

gyönyörüségét, mert tiz éves házaséletőknek nem volt 
egyetlen gyümölcse sem. 

Hanem aztán addig imádkozott szegény Rupa, 

erdőn, mezőn, tóparton, patak mentén, mig egyszer 

az a csintalan gólya meghallgatta s két veres haju, 

kék szemüű babát lopott a bereki kis kunyhóba. Téli 

idő volt. Késő este, faradtan jöttünk haza a vadászat- 

ból. Velünk volt Rupa is, ki midőn haza ment s meg- 

látta a kis jövevényeket, előbb majd agyon csókolta 

mindkettőt és a beteg anyát is, azután pedig esze- 

veszetten szaladt a vadász-kollegákhoz, hogy értésükre 

adja az örvendetes eseményt. Hozzám későn érkezett, 

már lefeküdtem volt. Az ablakomat verte meg, hogy 

keljek fel, mert baj van! 
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Ki ne tudná a mezőgazdák köreben, hogy a 
növényzet előrehaladottabb tejlődési tokán, t.i. virágzás 
után, kevesebb táplálóanyagot nehezebben emészthető 
formában tartalmaz, imert azok a növény magképzésére 
fordittatnak és azzal csakhamar kiperegnek, a táplá- 
lásra elvesznek s a növényszár maga elvénülve, 
eltásodik és emiatt nehezebben émészthetővé válik. 
Minél korábban kaszálunk (természetesen kellő 

figyelemmel a hozamra is) annál könnyebben emészt- 
hető, értékes fehérjében annál gazdagabb takarmányt 
nyerünk. 

Az időpont tehát a kaszálásra a helyi viszonyok- 
hoz mérten az, amikor a réten a legtöbb nóövény 
van és már virágzásnak indul 
Ez a szabály nem is ismeretlen hazaszerte, de 

vajmi sokan hanyagolják el mégis 
A rétnek idejében való lekaszálás a a sarjunak is 

kedvez s hogy pedig a kaszáló-, gyüjtő- és forgató- 
gépek tetemesenm elősegitik éppen az idejében való és 
jutányos kaszálást, gyüjtést, azt külön hangsulyozni is 
felesleges. 

zm 

KÜLÖNFÉLÉK 

A tengerfenék csodái. 
angel tudós számitása szerint az Atlanti-óceán leg- 
nagyobb mélysége 27 166 láb, a Csendes-óceáaé 
18.982, a Déli-tengeré 25. 000 és az északi jeges- őceáné 
9000 láb. A tengerben annál erősebb a viz nyomása, 
mennél mélyebb. 
mélységben égy négyszög hüvelyknyi területen a viz 
sulya két tonna. A természettudósok eddig még nem 
tudták megállapitani, hogy a viz nyomása mekkora a 
tenger kfföbőző mélységeiber kérseetét már e Fermés 

Mi a ba Rupa? - 
nygot áimomból. 

kérdeztem felnadva mra ely D00000 Tevele Van, 
hónapokban 60 70kar vizet Faszált el Egy 50-00 

lgy például két angol mérföldnyi 

A kedves Előrikának — mondotta fuldokló 
örömmel — két kis fia született. Olyen Veres a haja 
mind a kettőnek, mint a tüzes láng és a szeme olyan 
zöld, mint az erdő.. Ugy sirnak, mint a kánya.. 

- Az ördög vigyen el szólottam félig 
bosszusan, félig nevetve, — azért zavartál fel- 

Hát jó, még a Tekintetes ur sem iril; meg 
is elem mind a kettit! Szólott magy aprehenzióval S 
azzal eltávozott. 

Másnap megtudtam, hogy mind a tizennégy 
vadászkollegával hasonlókép járt, de ez nem tartotta 
vissza őt attól, hogy mind a tizennégyünket meghivjon 
kereszt-apának Elfogadtuk a megtiszteltetést vala- 
mennyien s a Rupafiuk keresztelőjét 
ünneppé avattuk. Ott huzta valamennyi banda, ott 
táncolt a falu valamennyi dádéja, még a legapróbb is. 
Volt pálinka, bor és ennivaló bőven, de azért Rupa 
bus volt, mert egyikünk sem jelent meg a gyónyötf 
séges családi ünnepen. 

világraszóló 

semmit se ttd 

a nővényből, 

feljegyezni, 

hok a tertgen fénekének 
volna, mert a vizbe eresztett. rendesen vastag üveg- 
csőbe zárt hőmérőt, még mielőtt a tenger fenekét érte 
volna,/ aze óriási viznyomás szétzuzta. Azt izja Murray, 
hogy nines a világon emberkészitette tárgy, a mely a 
tenger mélyére bocsátva, a fölismerhetetlenségig össze 
ne lapulna. A tenger óriás viznyomása a legerősebb 
acélhajót is csak ugy összezuzná, mint a papirskatulyát 
Auhajóroncs is csak addig sülyed, a mig sulya meg- 

És az ilyen óriás víznyomás egyezik a viznyomással: 

mellett a tenger mélyén élőlény mégis van Három- 
száz láb mélységig megél a növény is, azontul azon- 
ban csak a millió és millió csodálatos alkotásu tengeri 
állat. És ezek az állatok egymást talják. A nagy a 
kisebbet, az erős a gyengét Sőt itt, a tengeri szörnyek 
fején tényszórófajta villánmos fény van. A tenger mély- 
ségének csodás állatvilága ma még jórészt ismeretlen 
s talán a buzgó Murraymek köszönhetjük, ha majd 
kép és irás szemlélteti mind azt, a miről ma még a 
tudomanyos is csak Tagyon keveset, ugyszólván 

Mennyi vizet t használnak el a ták? H uel 
K. mnémet botanikus több, évi megfigyelés alapján ki- 
számitotta, hogy nagy dézsákban nmevelt fák mennyi 

vizet használnak el egye év alatt. 
Jobn Murray, a hiíres 

A fákat napjában 
kétszer öntözte meg bizonyos meghatározott mennyiz 
ségü vizzel. Az elpárologtatott vizet azután megmérte. 
gy egy középnagyságu 10 éves kőrisfa, 
1000 gramm levelemvolt, egy év alatt 85 kgr vizet 

gyemot, a vörös fenyő 

melynek 

párologtatott el. A nyirf - : 
T74 kgr.-ot, a gyertyánta 2 kgreot, a szilta 66 kgr.-ot, 
az erdei juhar 58 kgr.ot kocsányos tölgy 54 kgr-ot, 
a jókori juhar 53 kgr.- ot, áz erdei fenyő 13 kgr.-ot, 
a lucfenyő 9 kgr.-ot, a boróka fenyő 6 kgr.- -ot használt 

sén rer Töfbs abő és levéldtisabb abb a 
kiV igy egy szabadon álló álló 

a loró nyári 

éves tölgy naponként átlag 10 kgr. zet, egy ltő 
éves 30 kgi-ot egyasztott el Ilyformán Hektár 
területű tölgyfa- erdőne 

nagyobb része ugyan lpárolog 
de egy része mégis megmarad a fa 
Igy 100 gramm celluloid képzéséhez 

seüksége A viznel 

sejtanyagában 
55 gramm viz használódik fel A megfigyelésből még 
az is kitünt, hogy a ták leveletnek csak 7-10 százaléka 
hamu, a többi viz 

hanem azokat is, 

zását megfizethesse, illetve előfizetését idelekorán meg- 

Figyelmeztetés. uk jövő számának cim- 
szalagjára nem csak a már lejárt előfizetéseket fogjuk 

a melyek a folyó hó 
végével fognak lejárni, igy akarván alkalmat nyujtani 
mindenkinek, hogy a figyelme arra felhivatván, tarto 
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ujithassa, Tekintettel arra, hogy e hó végével lapunk 

vel szemben fennálló tartozásunkat ki kell egyenlitenünk, 

különösen is kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy ebben 

az előfizetési dijak mielőbbi beküldésével segitségünkre 

lenni sziveskedjenek 

Gyakorlaton agyonlőtt tiszt. Marburgból 

jelentik: Teljesen megbizható helyről jelentik, hogy a 

Rad-hegyen tartott gyakorlaton a katonák éles töltéssel 

is lőttek Egy golyó a második bosnyák gyalogezred- 

nek egyik főhadnagyát találta, a ki azonnal meghalt. 

Az ezredparancsnokság szigoru vizsgálatot inditott, 

mely azonban eddig eredménytelen. 

A szivtelen apa. Brünnből jelentik. Egy Kucsera 

Józset nevü munkás minap tizenegy éves fiát a 

második emeletről ledobta. A gyermek a német iskolát 

látogatta és atyjánál tanult csehül. A fiu akkor nem 

készitette el a cseh föladatát s ez annyira dühbe hozta 

atyját, hogy a gyermeket ledobta az emeletről. A fiu- 

nak eltört mind a két karja, orrcsontja és álkapesa. 

Az apát azonnmnal letartóztatták. 

Elgázolt vasuti tiszt. A szenthuberti vasuti 

állomáson egy Temesvárról Szegedre menő vonat 

elütötte Mikleán Vilmos vasuti tisztet, a ki a berobogó 

vonat előtt át akart menni a sineken. A lokomotiv 

elkapta a szerencsétlen vasutast és teljesen összezuzta. 

Miklean családos ember volt. 

A flóbert áldozata. A pestmegyei Felsőgödön, 

Hajcsi György földbirtokos tizenhároméves fia hat 

milliméteres Flóbert-puskáját mutogatta egy béresfiu- 

nak és megmagyarázta neki, hogyan kell elsütni. A 

béresfiu kezébe fogta a puskát és babrálás közben 

elsütötte A golyó szivén találta a földbirtokos fiát, a 

ki holtan bukott a földre. 

Szerkesztői üzenetek. 

Bogyinszky pál urnak Iszkaszentgyörgy. Mult hó 30- 

án hozzánk intézett szives tudakozódására folyó hó 4-ikén ma- 

gán levélben vállaszoltunk s a kivántat is oda csatoltuk. 

nála tudakozódni a viszonyok felöl; azt, 

nyomását más nyomdába visszük át s igy az eddigi- 

Szabó 

Zooltán urnak, Lutilla. A kérdezett céget közelebbről nem is- 

merjük ugyan, de arról van tudomásunk, hogy nagy erdőterü- 

letei, fürészei és fatelepei vannak s egyike a legnagyobb fake- 

reskedő cégnek. Mindenesetre legcélszerübb lenne egyenesen 

hogy egy ilyen nagy 

cég nem való adatokkal félrevezetné, nem lehet, de nem is sza- 

bad feltételezni. Májer Károly urnak. Makkoshotyka. Hát- 

nem mezkell nyirgodrank abban, a mi: a sors nyujtott. 
bizony a magunkfajta idősebb embereknek nem áll a világ. ha- 

tüzifaváltság 50 korona, 

vervev vev oVeTVVTTT 

A kiadóhivatal postája. 
Kárpáti Józset urnak, Mánfa. A 4 koronát, melylel az 

év végéig van előfizetve, köszönettel vettük. Pontos előfize- 

tőnek. A gyakori figyelmeztetés szükségessége nekünk okoz 

legnagyobb fájdalmat, mert az nagy könnyebbséget okozna, ha 

minden olvasonk akár félévenkint, akár negyedévenkint az év- 

negyed vagy félév kezdetén pontosan beküldené az előtfizetési 

dijat. Teszik ezt önhöz hasonlóan sokan, a nagy többség azon- 

ban — sajnos, - nem tudja, nem birja, vagy pedig nem akar- 

ja ezt a rendet megszokni. Most is e hó végéig 1000 koronára 
való hátralék van kint s minden egyes adosunknál aggódva 

várjuk, hogy fizet-e és mikor, mert bizony évről-évre sok azok- 

nak száma, kik egyszerre ismertlenek lesznek, ha tartozásuk 

kissé felszaporodik. 

.. 

Pályázhatnak mindazok, a kik a magyar állam- 

polgársággal birnak, feddhetlen előéletüek, legalább 

24 évesek, de 35 évesnél nem idősebbek, ép szellemi 

és testi 

képességgel birnak és az erdőőri szakvizsgát sikerrel 

letették. Mindazok hiteles bizonyitványnyal igazolandók. 

erővel, különösen jó látó, halló és beszélő 

Sajátkezüleg irt, egy koronás bélyeggel ellátott 

kérvenyek 1907. évi szeptember hó 14-ig a kolozsvári 

m. kir, állami erdőhivatalnál adandók be. (Kolozsvár, 

Mikó-utca 16. sz,) 

Később beadott vagy nem szabályszerüen fel- 

szerelt kérvények tekintetbe nem vétetnek. 

Kolozsvár 1907. évi augusztus hó 8-áu. 

M. kir. áliami erdőhivatal. 

Pályázat erdőőri állásra. 

területén állami kezelésbe 

a közigazgatási erdészeti 

számu határozata folytán 

EÉEsztergom vármegye 

vett községi stb. erdőknél, 

bizottság 1907. évi 1096. 

egy járási erdőőri állás betöltésére pályázat hirdettetik. 
Az erdőőr évi bére 700 korona, lakbér 130 kor, 

utazási- és irószer átalány 

120 korona, összesen 1000 korona. 
Pályázhatnak mindazok, kik magyar állampolgár- 

sággal birnak, feddhetetlen előéletüek, legálább 
24 évesek, de 35 évesnél nem idősebbek, ép szellemi 

és testi erővel, különösen jó látó, halló- és beszélő 

képességgel birnak és az erdőőri szakvizsgát jó siker- 

rel letették. Mindezek hiteles okmányokkal igazolandók. 

A sajátkezüleg irt, egy koronás bélyeggel ellátott 

kérvények 1907 évi szeptember hó 15-ig a komáromi 

m. kir. állami erdőhivatalnál adandók be. 

Későbben beérkező kérvények tekintetbe nem 

vétetnek. 

Komárom, 1907. évi julius hó 25. én. 

M. kir. állami erdőhivatal. 

Pályázati hirdetmény. 
vVács város alsóvárosi telkesgazdák pusztaszóri 

erdejének védelménél megüresedendő egy erdőőri 

állomásra pályázat nyittatik. : 
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Illetmények: 600 kor. évi bér, 10 kat. hold föld- 

illetmény, szabad lakás, tüzelő, korlátolt baromfitartás 

és 2 marhatartás. 
A megválasztandó erdőőr köteles 200 korona 

óvadékor letenni, 

Kérvények mielőbb, de legkésőbb 1907. évi 

szeptember hó 15-ig alulírotthoz adandók be 

A kérvényhez a) erdőőri szakvizsga, b) születési, 

c) orvosi, d) szolgálati bizonyitvány eredetiben vagy 

hiteles másolatban okvetlenül csatolandó. 
Az állás 1907. évi november hó 1-én lesz el- 

foglalandó. 
Vácz, 1907. augusztus 22. 

Schmidt Ferenc 
mint a váczi aisóvárosi telkesgazdák 

elnöke. 

Erzsébetváros sz. kir. r. t. v. Polgármesterétől. 

gazdasági munkás és cselédsegélypénztárba való be- 

iratás 3. könyv után kor 20 Éil, összesen 8Sgő kor. 

20 fil. 
Pályázótól megivántatik a magyar ampolgárság. 

fedhetetlen előélet, legalább 24 éves, de 35 évesnél 
nem magasabb életkor, ép szellemi és testi erő, vala- 

mint az erdőőri szakvizsga sikeres letétele, mely 
adatok hiteles okmányokkal igazolandók 

Erdőőri szakiskolát végzett egyének előnybén 
részesülnek. 

Sajátkezüleg irt egy koronás bélyeggel ellátott 

kérvények 1907 évi október Hó 15-ig a dicsőszent- 

mártoni m kir. állami erdőhivatalhoz adandók be. 
Dicsőszentmárton, 1907 évi augusztus hó 20.én. 

M. kir. állami erdőhivatal. 

Erzsébetváros sz. k. r. t. Vv. Polgármesterétől. 

1780/807. sz. 

Páalyázati hirdetmiény. 
A város közönsége által Erzsébetváros és Szász- 

Ujfalu székhelylyel rendszeresitett 2 erdűőri állás 

betöltése végett pályázatot hirdetek 
Az erdőőr javadalmazása: 400 kor. évi fizetés, 

100 kor. lakbér, 100 kor. szénaérték, 40 kor tüzita- 

általány, árverésekből 7 évenként átlag körülbelül 

200 korona. 
Pályázók képesitésüket és eddigi alkalmazésukat 

igazoló bizonyitványukkal felszerelt kérésüket hozzám 

folyó évi szeptember hó 21-éig adjták be, mert 

később érkező kéréseket figyelembe nem veszek. 

Erzsébetvároson, 1907. évi augusztus 21-én. 
Trajánovits János 

polgármester. 

Erdőőr kerestetik 
a csabonyi, u, p. Dunavecse uradalmi erdőgondnok- 

ság kerületébe. Javadalmazás: 400 korona készpénz- 

fizetés, szabad lakás és fütés; 
tartás; 1 magyar hold szántóföld; honyhakert a marhák 

téli és nyári tartása. 

Hadkötelezettségüknek eleget tett 30 évnél nem 

idősebb, teljesen egeszséges, munkabiró egyének, 

kiknek erdészeti gyakorlatuk van és a csolnakázáshoz 

igen jól értenek, bizonyitvány másolatokkal (melyek 

vissza nem küldetnek) felszerelt folyamodványaikat 

október 1-ig benyujthatják. 

P. Csabony, 1907. augusztus 15-én. 
Engli Vilmos 

urad. erdész. 

552/1907 szám: 

Pályázati hirdetmény. 
Kisküküllő vármegy területén kezelésbe vett köz- 

ségi és némely más erdő és kopárterületek védelmé- 

nél két hatósági erdőőri állásra ezennel pályázat 

hirdettetik. Az erdőőr évi fizetése 500 kor., 

átalánya 160 kor, tüzifa átalánya 60 kor., lakbér, 
átalánya 80 kor, (Iroda átalánya 4 kor Az országos 

2 tehén és 2 sertés- 

lótartási - 

1780-1907. sz. 

Palyázati hirdetmény. 
A város közönsége által Erzsébetváros és Szász- 

Ujfalu székhelylyel rendszeresitett 

2 erdőőri állás 
betöltsse végett pályázatot hirdetek. 

Az erdőőr javadalmazása: 400 kor. évi fizetés, 
100 kor. lakbér, 100 kor. szénaérték, 40 kor. tüzila 

általány, árverésekből %, évenként átlag körül-belül 

200 korona. 
pPályázók képesítésüket és eddigi alkalmazásukat 

igazoló beizonyitványukkal felszerelt kérésüket hozzám 

folyó évi szeptember h 21-éig adják be, mert később 

érkező kéréseket iigyelembe nem veszek. 
Erzsébetvároson. 1907 évi aug. hó 21-én. 

Erzsébetváros polgármestere. 

Pályázati hirdetmény. 
Erdőőrök, akik már tenyőta kihasználásánál al 

kalmazva voltak, a magyar nyelvet szóban és irásban, : 

a román nyelvet legalább szóban birják, alulirottak nál : 
állandó alkalmazást nyernek, a hová palyázók ajánla- 

taikat is küldjék be. 
Jósikatelem 1907. julius 27 

Kalotaszegi erdőipar részvénytársaság 

Erdőhivatala Jósikatelepen, 

4 (Kolozsmegye.) 

tektkkttbktsekktekáág 

Burger Frigyes 
gyógyáru és illatszer üzlete 

KOLOZSVÁR, Mátyá s király-tér 10. 

s
 ! 

Vásárol a legmagasa bb napi áron: Anya- 

rozsot, ezerjófüvet nadragulya levelet- 

gyökeret és minden másnemű gyógyfüveket. 

Felvilágosítással szivesen szolgál. 

mntv 
Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájában Szászs 

ll
to
ta
kt
ta
ti
tá
lt
 

s —
 



ERDÉSZETI UJS
ÁG 

szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére. 

Előfizetési árak: 
z a Hirdetési dijak: 

Egész évre. S kor. 
áva s gy hasábos ga ag 

rélévre 4 Megjelenik mindeni osütörtőkön. Egy hasábas aal naj, elsda annak 
Negyed évre - e .. z G helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó: minden szó után előre beküldendő 4 till. 

a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- PopDHRADSZKY EMIL. Nagyobb s többszörőös hirdetményeknél mér- 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. a
za . sékelt dijak egyezség szerint. — 

XI. évfolyam. Szászsebes, 1907. Szeptember 5. 
36 szám. 

eorooorforzexzexek 
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: é aranyból és ezüstből jó árban megvétetnek. Schmideg 

; 
Alfréd, Budapest, I., Maros-utca 7. 

k zeeezeomoserermeom . 

omorsomcrxorormomkkez 
öook 

aalsőrangu egyenruházati intézet 

BUDAPEST IV, Kossuth Lajos-utcza 1-16 

Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiál
litás 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhá 
nemkülönben felszerelési cikkek szállításádna-- 

Hivatalos uton részletfizetésre 

—
—
—
—
 

—
 

ú s eszközölhetők a megrendelések; az ily megr
endeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt —

 a 

betekinthető számos elismerő nyilatkozatok
 tanusága szerint, — mindenkor, az igen tisztelt 

—
—
 

megrendelők legteljesebb megelégedésére hoz
tuk kivitelbe. 

s- Polgári ruhák 
a legujabb francia- és angol-divat szerint, szinte j

utányos árban készittetnek. Vevőink kényel- 

mére bármely szakmánkba nem vágó cikket készségg
el beszerzünk és a vidéki megrende- 

lések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk. 

1 Kivánatra ingyen és bérmentve küldjik meg ár
jegyzékünket és a hivatalos megrendelés- 

hez szükséges részlettizetési megrendelési ivet. – Bármily esekély megrendelés s a lehető 

lem és pontossággal lesz kiszolgálva 

Kiváló tisztelettel: 

= BLUM és TÁRSA 
Szerb kir. udvari szállítók. 

Ő cs. és királyi Fensége József főherceg udvari szállitói. A nagyméltó
ságu földmivelésügyi Miniszterium hiva- 

talosan megbizott erdészeti egyenruha szállitói. Az 
„Országos. Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 

legnagyobb figye 

-
 

-a mtamettimvemnő 1 



óRÁK, SzER T0EVI öl fállással 

zETésRE 

természetrajzi tanszerg 

SZEGE 
Csemegi uca 5 és 7 szám. 

Elválalja mindenféle állat müűvészies 
kitömését felelösség mellett. 

Nagyobb vadászszobák berendezésére, 
tropheák, szönyegek és relielképek készitésére 
vállalkozik. Praeparálásra alkalmas vadat a 
legjobb áron megvesz, esetleg más praepa- 
rátummal becserél. Arjegyzéket kivánatra 
ingyen és bérmentve küld. 

Vadakat a következő árakon vásárol: 
Vadmacska. 4-6 koronáig Vaddisznó suly szerint 
Borz 4 , Galamb O3S01 koronáig 
Vidra 10 20 ruzok 8-10 
Róka Erdei szalonka 22-460 kor. 
Medve nagyság szerint. Daru 0I2 koronáig 
Mókus . 1 kor. z Vadlund. 2-3 
Mogyorós pele T, Vándor sőlyon 2 kor. 
Földi kutya. 1-2 koronáig Sas 3 –10 koronáig 

Szarvas nagyság szerint. : Keselyü 0 =2, 
Őzbőr. 35 koronáig 

A gyár a Délmagyarországi Közművelő- 
dési Egyesület védnöksége alatt áll. 
Megrendeléseket elfogad a Szent-István Tár- 
sulat is, Budapest, VIII. Szentkirályi utca 28. 

t Srgönyem: iserin szeded 
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Egyenruhákat 

Egyenruházati cikkeket 

Polgári ruhákat 

Fehérnemüt 

Fegyvereket és töltenyeket 

A legjutányosabb árak mellett leg- 

minőségbenkészit 

udvari szállitója Ő Felsége a perzsa császár- 

nak, I. Péter szerb királynak és Wiladimirovits 

orosz császári nagyhercegnek. 

jobb 

Budapesten 

Váczi utcza [- 

Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltisz- 

eknek előnyöst részlettizetés kedvezmények 

Nagyobb megrendelés esetén kiván
atra 

mértékek felvétele végett a cég egy szabásza 

sajtát költségén bárhova elküldi 

Arjegyzéket és mintákat ingyen küldök. 

Vidéki megrendelésekre kiváló gond le
sz 

forditva. Legkisebb megrendelést is szivesén 

eszközlök. Meg nem felelő áru a cég költ- 

ségén visszaküldhető. ' 
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ési forrása 

Ogris M. Fegyvergyára 

FERLACH (Karinthia) 

Aranyérem: 46 remekelés. 

Páris 1000. = 

! Forradalom! 
a fegyver technika terén. 

A kettős hatásu önmüködő bizto- 

sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 

badalom az összes rendszerü fegy- 

vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 

szersmind absolut biztositást ad véletlen 

elsülés ellen. 

A töltött fegyver felhuzott ka- 

kassal beállitott rögtönzövel, bár- 

mily helyzetben a 
T Tambour 

szabadalom által minden fegyver ve- 

szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Kérjen erről ingyen prospektust! 

mas fegyverekben 28-3 kg-ig. 
Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve 

Magyar levelezés ! 

sey áátk4 vegje Tyedvaá 
TTTTT7114 

z 

eriteettiteke sttiiikbbtttág 
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Szeged, Könyök-utca 3a sz 

VVYVV 

Magyarország tlegolcsóbb és
 legjobb beszerz 

beszélőgépekben amezesezeemeisea 

—már kaphatók 3 frt. 50 kr-tól följebb. z Előnyös vadártékesites ! 

rliteiképes egyeneknek részletfiíze- Szarvas, dámvad, vadsertés, ő-- 

g g nyul, fogoly és egyéb lött vad 

z 10.000 uj Férfi- és női ének. Karének, E értékesitését minden mennyiség- 

Cigány, Katonazene, Hangszerszólók. ben elvállalom a legmagasabb 

Különlegességek. árak mellett. 

Legkedvezőbb lemez csere! Ingyen g 
t 

Ödeom és Olympia lemezek. =Kzonnali készpenz elszámolásl 

A beszélőgép szinházat- E Kérjen ingyen árjegyzéket. ; = Ajánlatokkal kér: 

zpenét, hangversen 

/ pótol! Levelezés minden nyelven. és Fodor Károly 

bizományos 

Tóth József BUDAPEST, (központi vásárcsarmok). 

Oram op hon-nagykerekedő k 
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2 TILLER MÓR És TÁRSA 
CsS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK 

BUDAPEST, Iv. Váczi teza 3. 

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet. 
A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. ministerium 70542 magas rendeletével az erdő- igazgatóságoknak ajánlva. 

Erdészeti- és erdő altiszti 
v egyenruhákat, egyes egyenruhadarabokat és mindennemü telszerelési cikket ajánlunk kitünő k mesteri szabás és izlés teljes kiállitásban, 

Fehérnemüek- és harisnyák óriási választékban. 
Fegyverek- és töltényekből állandó nagy raktár. 

Polgári ruhák 
a legjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangu szabászok közremüködése mellett készülnek. 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők megrendelések és nagyobb megrendelés esetén kivánatra saját költségünkön egy 

szabászt küldünk a mértékek felvétele végett. 

Árjegyzéket és mintákat 
l ingyen és bérmentve küldünk és vevőink kényelmére bármely czikket készséggel beszerzünk. 

Meg nem felelői visszavesszünk. 

s 


